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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Δευτέρα 15 Ιουλίου 2019 

Θέμα Α          

A1.  

1. Σ 

2. Λ 

3. Λ 

4. Λ 

5. Σ 

 

A2.  

α. Η ΓΛΩΣΣΑ επιτρέπει την αντιστοίχιση σταθερών τιμών σε ονόματα εφόσον αυτά 

δηλωθούν στην αρχή του προγράμματος (στο τμήμα δηλώσεων των σταθερών).

 Παράδειγμα:  

 ΣΤΑΘΕΡΕΣ 
  ΦΠΑ= 24/100                
β. Με τον όρο δεδομένο δηλώνεται οποιοδήποτε στοιχείο μπορεί να γίνει αντιληπτό 
από έναν τουλάχιστον παρατηρητή με μία από τις πέντε αισθήσεις του. 
Με τον όρο πληροφορία αναφέρεται οποιοδήποτε γνωσιακό στοιχείο προέρχεται από 
επεξεργασία δεδομένων. 
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Ο όρος επεξεργασία δεδομένων δηλώνει εκείνη τη διαδικασία κατά την οποία ένας 
"μηχανισμός" δέχεται δεδομένα, τα επεξεργάζεται σύμφωνα με έναν προκαθορισμένο 
τρόπο και αποδίδει πληροφορίες. 

 

A3.  

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ψηφία 
2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
3. ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ψ3, Κ, Ψ2, Ψ1, x, sum 
4.  
5. ΑΡΧΗ 
6. ΓΡΑΨΕ ’Δώστε έναν τριψήφιο αριθμό’ 
7. ΔΙΑΒΑΣΕ x 
8. Ψ3x MOD 10 
9. Kx DIV 10 
10. Ψ2K MOD 10 
11. Ψ1K DIV 10 
12. sum Ψ1 + Ψ2 + Ψ3 

13. ΓΡΑΨΕ ‘ ΤΟ αποτέλεσμα είναι‘ , sum 
14. ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

A4.  
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Γ, Χ, Κ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α, Λ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:Β, Δ, Ζ, Ε1 

ΛΟΓΙΚΕΣ:Y 

A5.  
 

Εντολή Εκχώρησης Τύπος δεδομένων της 
μεταβλητής Χ  

Περιεχόμενο μεταβλητής 
Χ 

Χ  “ ΑΛΗΘΗΣ “ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΑΛΗΘΗΣ 
Χ  11.0 – 13.0  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ − 2.0 

Χ  7 > 4 ΛΟΓΙΚΟΣ ΑΛΗΘΗΣ 
Χ  ΨΕΥΔΗΣ ΛΟΓΙΚΟΣ ΨΕΥΔΗΣ 

Χ  4 ΑΚΕΡΑΙΟΣ 4 
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A6. 
α.  

Αν Α < Β τότε 
Αν C <> D τότε 

Αν Β >= D τότε 
Κ ← 1 

Τέλος_Αν 
Τέλος_Αν 

Τέλος_Αν 

 

 

β. 

Αν Χ>Y τότε  
   Αν Y≠1 τότε  
      Ζ Χ/(Y-1) 
   αλλιώς  
      ΖY/X  
   Τέλος_αν  
   Εμφάνισε Ζ 
Τέλος_αν  

 

 

Θέμα Β          
 

 
B1.  

1. γ 
2. α 
3. στ 
4. β 
5. ε 
6. ζ 

 
B2.  

1. γ 
2. α 
3. β 
4. α 
5. δ 
6. β 
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Β3.  
α. (A MOD 2 <> 0) KAI A < B 
β. (Χ MOD 7 = 0) KAI ( Υ MOD 5 = 0) 
γ. ((Α >=10) KAI (A<=99)) KAI ( A MOD 2 = 0) 
δ. Β >= − 2 KAI B<=12 
ε. (Α > 10) H (A < Β) 

 
 
Β4. 

Διάβασε x 

Αν x mod 10=2 Ή x mod 10=4 τότε 

y ← x div 5 

Αλλιώς_αν x mod 10=1 Ή x mod 10=3 τότε 

y ← x mod 7 

Αλλιώς_αν x mod10=7 τότε 

y ← x div 4 

Αλλιώς 

y ← x – 10 

Τέλος_αν 

Εμφάνισε y 

 Θέμα Γ          
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΓ 

!Ερώτημα Γ1 

ΣΤΑΘΕΡΕΣ 

  ΦΠΑ = 24/100 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: κιλα, ωρες, ΣυνΑξίαΥ, ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ, Αμοιβη, ΣυνΚοστος 

ΑΡΧΗ 

!Ερώτημα Γ2 

  ΓΡΑΨΕ "Δώσε κιλά για λάδια και ώρες εργασίας μηχανικού" 

  ΔΙΑΒΑΣΕ κιλα, ωρες 

!Ερώτημα Γ3 

  ΣυνΑξίαΥ <- (κιλα*6) + 10 + 15 + 3 

  ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ <- ΣυνΑξίαΥ + ΣυνΑξίαΥ*ΦΠΑ 
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!Ερώτημα Γ4 

  Αμοιβη <- ωρες*15 

!Ερώτημα Γ5 

  ΣυνΚοστος <- Αμοιβη + ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ 

!Ερώτημα Γ6 

  ΓΡΑΨΕ "Η συνολική αξία υλικών είναι ", ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ, "η αμοιβή του μηχανικού 

&", Αμοιβη, " το συνολικό κόστος ", ΣυνΚοστος 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

Θέμα Δ          
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Χρέωση 

!Ερώτημα Δ1 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΑΜ, ΥΜ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΧ, ΥΧ, ΣΧ, ΤΧ 

ΑΡΧΗ 

!Ερώτημα Δ2 

    ΓΡΑΨΕ "Δώστε αστικές μονάδες" 

    ΔΙΑΒΑΣΕ  ΑΜ 

!Ερώτημα Δ3 

ΓΡΑΨΕ "Δώστε υπεραστικές μονάδες" 

ΔΙΑΒΑΣΕ  ΥΜ 

!Ερώτημα Δ4 

! Υπολογισμός αστικής χρέωσης 

 ΑΧ ← ΑΜ * 0.03        

!Ερώτημα Δ5 

! Υπολογισμός υπεραστικής χρέωσης 

    ΑΝ ΥΜ< =200  ΤΟΤΕ 

 ΥΧ ← ΥΜ * 0.05 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  ΥΜ< =350 ΤΟΤΕ 

ΥΧ ← 200 * 0.05 + (ΥΜ - 200) * 0.04 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΥΧ ← 200 * 0.05 + 150 * 0.04 +(ΥΜ - 350) * 0.03 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

!Ερώτημα Δ6 

! Υπολογισμός συνολικής χρέωσης με το πάγιο 

ΣΧ ← 3 + ΑΧ + ΥΧ 

! Υπολογισμός τελικής  χρέωσης με ΦΠΑ 

ΤΧ ← ΣΧ + 0.18 * ΣΧ 

!Ερώτημα Δ7 

ΓΡΑΨΕ "Η μηνιαία χρέωση του συνδρομητή είναι:", ΤΧ              

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
 


